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Úvod:

Tato kronika navazuje na první kroniku z liturgického roku 2023-2024. Byla
založena 1. prosince 2024, tedy na první adventní neděli, kdy začíná liturgický
rok.  Pokusíme  se  zde  zachytit  významnější  události  v  průběhu  liturgického
roku. Musíme ale také zdůraznit, že jde o jakýsi doplněk k farnímu listu, který
je přeloučskou farností vydáván každý měsíc (resp. letos pouze do srpna, viz
dále).  Proto  zde  nebude  zmíněno vše.  Církevní  události,  svátky a  úkony se
opakovaly podobně jako každý rok a farnost po této stránce dobře fungovala
i v liturgickém roce 2024-2025. V kronice však budeme psát spíše o ostatních
událostech ve farnostech. Také v kostelích, které jsou v majetku obcí, probíhaly
společenské  akce  (různé  koncerty  a  podobně),  ty  však  v  kronice  nebudou
zmiňovány. Mnohé akce, které se poprvé konaly v liturgickém roce 2023-2024
se konaly i v tom novém, nebudou zde tedy tak podrobně popisovány. 

Kroniku píše Matěj Pešta ve spolupráci s farářem P. Mgr. Zdeňkem Skalickým
a pastorační radou. Pokud je autorem příspěvku někdo jiný kromě kronikáře, je
jeho jméno uvedeno v závorce za odstavcem.

Charakteristika farností na začátku liturgického roku:

Centrem  Přeloučska,  jehož  část  pokrývají  farnosti  ve  správě  přeloučského
faráře,  je  Přelouč.  Jde  o  farnosti  Přelouč,  Lipoltice,  Turkovice,  Choltice,
Zdechovice a Kladruby nad Labem. 
1)  Farnost  Přelouč  pokrývá  obce  Břehy,  Lohenice,  Přelouč,  Lhota,  Škudly,
Kozašice,  Jankovice,  Benešovice,  Mokošín a Štěpánov. Kostely se nacházejí
pouze v Přelouči a to farní sv. Jakuba a poutní (hřbitovní) Navštívení Panny
Marie.
2) Farnost Lipoltice pokrývá obce Litošice, Krasnice, Seník, Brloh, Pelechov,
Sovoluská  Lhota,  Tupesy,  Lipoltice,  Urbanice,  Loděnice  a  Poběžovice
u Přelouče. Farní kostel sv. Matouše se nachází v Lipolticích.
3) Farnost Turkovice pokrývá obce Sovolusky, Rašovy, Turkovice, Podhořany
u   Ronova,  Nový  Dvůr,  Bukovina  u  Přelouče,  Holotín,  Hošťalovice,  Bílý
Kámen a Březinka. Farní kostel sv. Martina je v Turkovicích a filiální kostel sv.
Havla v Hošťalovicích.
4) Farnost Choltice pokrývá obce Valy, Klenovka, Veselí, Jedousov a Choltice.
Farní kostel je v Cholticích, jde vlastně o zámeckou kapli sv. Romedia. Dále je
na území farnosti filiální kostel sv. Michaela v Lepějovicích (Valech) a kaple
Panny Marie v Jedousově.
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5)  Farnost  Zdechovice  pokrývá  obce  Řečany nad Labem, Trnávka,  Labětín,
Chvaletice, Spytovice, Zdechovice, Morašice a Horušice. Farní kostel sv. Petra
a Pavla je ve Zdechovicích, filiální kostel sv. Marie Magdalény v Řečanech nad
Labem a filiální kostel (či spíše kaple) Proměnění Páně v Horušicích.
6) Farnost Kladruby nad Labem pokrývá obce Selmice, Kladruby nad Labem
a Semín.  Farní  kostel  sv.  Václava a Leopolda se  nachází  v  Kladrubech nad
Labem v areálu hřebčína, filiální kostel sv. Vavřince v Selmicích a další filiální
kostel je zasvěcen sv. Janu Křtiteli a stojí se v Semíně.

Pravidelné bohoslužby se konají v Přelouči (středa 18.00, pátek 18.00, neděle
10.00),  Lipolticích  (neděle  8.00),  Turkovicích  (poslední  neděle  v  měsíci  od
8.00),  jednou  za  14  dní  v  sobotu  ve  Zdechovicích  od  18.00,  resp.  17.00
(s nedělní platností) a Cholticích (1. sobota v měsíci od 9.00). Jinde se konají
mše  svaté  nepravidelně.  Kromě klasických kostelů  dochází  přeloučský farář
sloužit bohoslužby také do přeloučského domova důchodců (Domov u fontány).

V majetku farností se k 1. 12. 2024 nacházely tyto kostely:
- kostel sv. Jakuba v Přelouči
- kostel Navštívení Panny Marie v Přelouči
- kostel sv. Matouše v Lipolticích
- kostel sv. Havla v Hošťalovicích
- kostel sv. Jana Křtitele v Semíně

Ostatní kostely a kaple jsou většinou v majetku obcí:
- kaple sv. Romedia v Cholticích
- kaple Panny Marie v Jedousově
- kostel sv. Marie Magdalény v Řečanech nad Labem
- kostel (kaple) Proměnění Páně v Horušicích
- kostel sv. Vavřince v Selmicích
- kostel sv. Michaela v Lepějovicích (majitel je obec Valy)
- kostel sv. Martina v Turkovicích
- kostel sv. Petra a Pavla ve Zdechovicích

Pouze kostel sv. Václava a Leopolda v Kladrubech nad Labem je v majetku
kladrubského hřebčína.

Přeloučským farářem je od léta roku 2021 P. Mgr. Zdeněk Skalický (nar. 1966),
který  je  zároveň  administrátorem  excurrendo  v  dalších  pěti  jmenovaných
farnostech. Zajímavostí je, že v Přelouči již jednou působil a to v letech 1999-
2004. Přeloučská  farnost  dále  částečně  zaměstnává  Lucii  Hadáčkovou
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v záležitosti fundraisingu, větší pracovní poměr má ale od královéhradeckého
biskupství jako pastorační asistentka v přeloučské farnosti. 

Pastorační  rada  pracovala  na  začátku  nového  liturgického  roku  ve  složení
P.  Zdeněk  Skalický,  Lucie  Hadáčková,  Pavla  Košťálová,  Miloslav  Karabec,
Oldřich Večerek, Renata Moravcová, Matěj Pešta a dále Peter Body (farnost
Kladruby nad Labem).  Varhaníky jsou v Přelouči  Martin  Hadáček  a  Lucie
Hadáčková (ta zároveň vede scholu při kostelu sv. Jakuba). Ve Zdechovicích se
na varhany o mších již nehraje, v Lipolticích a Turkovicích je varhanicí Marie
Poštová z Lipoltic.

Kromě bohoslužeb farnost pořádá také různé koncerty, farní dny a farníci se
setkávají první neděli v měsíci po mši na faře na farní kavárně, druhou a čtvrtou
neděli v měsíci na odpoledním posezení (setkání nad biblickými texty). Dále se
konají  modlitby  matek  (asi  jednou  měsíčně)  a  každý  pátek  společenství
mladších dětí.

Průběh liturgického roku 2024-2025:

Nový  liturgický  rok  začal  1.  prosince  2024,  na  kdy  připadla  letošní  první
adventní  neděle.  V  rámci  mše  svaté  v  kostele  sv.  Jakuba  byly  tradičně
požehnány věnce, které farníci přinesli a jelikož to byla první neděle v měsíci,
konala se i farní kavárna. 

Ve středu 4. prosince na sv. Barboru se uskutečnila pravidelná středeční mše
svatá stylově v kapli sv. Barbory při kostelu sv. Jakuba. Stačily čtyři řady židlí
a  prostor  před  starým  barokním  oltářem  byl  účastníky  zaplněný.  Mše  byla
obětována za zdárnou opravu kaple sv. Barbory.

Na prosincové pastorační radě oznámil pan farář, že sobotní mše svaté jsou ve
Zdechovicích jednou za 14 dní.

Roráty byly letos 7., 14. a 21. prosince a to od 7.00. Vždy po nich následovala
společná snídaně na faře. 

Po  delší  snaze  biskupství,  resp.  našich  farností,  o  navázání  spolupráce  se
základními školami došlo k prvním pokrokům. V samotné Přelouči zatím školy
nemají zájem, ale v některých obcích na Přeloučsku již ano. V Cholticích se
první setkání s žáky konalo 12. prosince, 17. a 20. prosince pak ve Břehách.
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Jedná se o žáky nižšího stupně (1. a 2. třída). Lucie Hadáčková za farnost, resp.
biskupství,  realizovala  projekt  Půjdem  spolu  do  Betléma,  který  připravilo
katechetické  a  pedagogické  centrum  při  královéhradeckém  biskupství.  Jde
o představení biblického příběhu a lidských hodnot (zavřené domy/srdce versus
otevřené domy/srdce),  kdy jsou žáci  přímo aktivně zapojováni.  Další  rozvoj
v této oblasti pak již nenastal.

I  v novém liturgickém roce probíhala na faře pravidelně akce Dámský klub
vzájemné  podpory.  Ta  byla  určena  pro  všechny  ženy  bez  ohledu  na  věk,
náboženské  přesvědčení  či  mateřství  (setkání  se  konala  většinou  bez
přítomnosti dětí). V tomto směru farnost se spolkem Spokojení lišáci pořádala
workshop  Vnitřní  síla  ženy,  který  se  konal  v  sobotu  7.  prosince,  ovšem
v městské knihovně. Dámský klub nicméně proběhl naposledy 27. června 2025.

I nadále je na faře v nájmu nezisková organizace Pampeliška, která vždy ve
středu dopoledne pořádá setkávání pro tzv. křehké seniory, tzv. Kafíčka.

Naprostou většinu bohoslužeb odsloužil  v Přelouči a okolí  od léta 2021 pan
farář  Zdeněk Skalický,  občas  ale  nastanou  výjimky.  Jedna  taková  byla  třetí
adventní  neděli  (15.  12.),  kdy  u  sv.  Jakuba  celebroval  zastupující  salesián
z Pardubic P. Petr Matula.

Stále se řeší  problematický stav některých budov v okolí  kostela  sv.  Jakuba
v  Přelouči.  Těsně  před  Vánoci  proběhlo  dokonce  jednání  s  úředníky
z Městského úřadu v Přelouči ve věci údajně padajícího štítu stodoly směrem
k severu do městského parku. Bylo zde souzeno, že podle úředníků v té době
věc nebyla tak tragická, jak se zdálo, jen je třeba zamezit zatékání – část tašek
na okraji střechy stodoly chybí. Původně dostala farnost od stavebního úřadu za
úkol  tento  nedostatek  do  konce  března  2025,  nicméně  diskuse  v  rámci
pastorační  rady  ve  věci  opravy  stodoly  byla  pestrá,  byly  různé  názory
odborníků a tak se do konce března žádné opravy nepodařilo realizovat. Byla na
místě otázka, do jaké míry je vhodné investovat větší či menší částky do opravy
stodoly, když je v plánu v budoucnu její demolice v rámci výstavby nového
komunitního centra. 

Oprava se protahovala také z důvodu vyjádření statika pana Luboše Doucka,
kterého  jsme  požádali  o  vyjádření  v  souladu  s  projektantem  budoucího
Komunitního centra  pana  Šlechty.  Původně  navržené  úpravy by nezabránily
náklonu štítu, který hrozil zřícením. (P. Zdeněk Skalický)
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9. dubna provedla firma UpServis.cz základní záchranné práce na štítu. V té
době měl již pan farář dohodu se stavebním odborem městského úřadu, že do
konce října 2025 provedeme větší úpravy na stodole. Nicméně hned druhý den,
10.  dubna,  se u schodů kolem toboganu,  který je  blízkosti  stodoly,  objevily
zátarasy, které sem umístil městský úřad z obavy před pádem štítu (po schodech
chodí  hodně  dětí).  Ve  stodole  jsme  měli  nájemníka  pana  Jaromíra  Marka,
kterému byla ukončena smlouva a do konce června si měl své věci vystěhovat
(v praxi k tomu došlo se zpožděním). Ten tvrdil, že trhlina ve štítu je stejná už
od  roku  2010,  kdy  je  zde  v  nájmu.  Město  Přelouč  nicméně  informovalo
o zákazu vstupu na schody 11. dubna na svém facebookovém profilu. 28. dubna
byly zátarasy městem odstraněny – pomohlo také to, že na některých místech
byly  přemáznuty  praskliny  maltou  a  tyto  přemazy  nevykázaly  od  9.  dubna
dlouho  žádný  pohyb  (později  ovšem ano).  Projekt  se  ale  musel  opakovaně
předělávat, procházel komplikovaným byrokratickým úřadováním a na začátku
října 2025 bylo zřejmé, že do konce tohoto měsíce štít opravený nebude.

Nutnost úprav stodoly vyvolalo úkol vyklidit druhou stodolu farnosti, kde se
nacházely  do  té  doby  různé  stavební  materiály,  okna,  kusy  automobilů
a podobně. Ve čtvrtek 8. května proběhly vyklízecí práce.

Poslední letošní roráty se uskutečnily v sobotu 21. prosince od 7.00 v kostele
sv. Jakuba. Přišlo na ně 20 osob, což je více, než chodí většinou na podvečerní
bohoslužby v pracovním týdnu. Následovala společná snídaně na faře, kolem
stolu bylo zcela zaplněno. Hned poté, od 8.30, se konala brigáda v kostele –
příprava  na  Vánoce.  Byly  nazdobeny  stromy,  instalován  betlém a  podobně.
Asi za 1,5 hodiny bylo vše připraveno.

4. neděle adventní připadla letos na 22. prosince, při té příležitosti donesli na
mši svatou zástupci přeloučského Skautu betlémské světlo.

24. prosince ožil výjimečně po delší době kostel sv. Jana Křtitele v Semíně.
Péčí člena pastorační rady Petera Bodyho se zde konalo od 15.00 Štědrovečerní
setkání,  při  kterém  mohli  občané  navštívit  kostel,  zamyslet  se  a  získat
Betlémské světlo. Přišlo asi 50 lidí, což je dobrý výsledek. Jinak ale v obci nyní
nejsou  téměř  žádní  věřící,  kteří  by  chtěli  chodit  na  bohoslužby  v  místním
kostele.

Půlnoční  mše  v  Přelouči  byla  letos  zkušebně  posunuta  již  na  22.00.
Na návštěvnost to vliv nemělo, byla podobná jako v minulých letech. Pan farář
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Skalický  kázal  po  delší  době  akusticky  z  historické  kazatelny  a  kromě
varhaníka Martina Hadáčka zahrála na housle krásně také Lucie Nopová.

Do 1. ledna následovala tradiční série vánočních bohoslužeb nejen v Přelouči,
ale  i  dalších kostelech ve správě přeloučského faráře.  Na Boží  hod vánoční
zazpívala a zahrála v Přelouči rozšířená sestavy scholy (včetně bubeníka a dvou
houslistek). 

Betlém byl v kostele sv. Jakuba uklizen až v sobotu 18. ledna. Proto se na něj
chodili dívat lidé ještě v lednu a v úterý 7. ledna přišlo 80 dětí z mateřské školy,
házely také drobné mince do kasičky s oblíbenou postavou anděla, který děkuje
kývnutím hlavy při vhození mince. Betlémské světlo se uchovávalo až do Tří
králů (6. ledna).

1. ledna 2025 došlo úředně k oficiálnímu zrušení několikasetletých historických
farností Turkovice, Choltice, Zdechovice a Kladruby nad Labem. Byly spojeny
s dvěma nejbližšími zbylými farnostmi pod správou přeloučského faráře, to jest
Turkovice a Choltice spadly pod lipoltickou farnost a Zdechovice a Kladruby
nad Labem pod farnost Přelouč. Jejich nevelký majetek byl převeden na dvě
zmíněné farnosti. Důvody jsou také ekonomické, je zde nízký počet aktivních
věřících. Hned v neděli 12. ledna sloužil pan farář za tyto dvě farnosti nedělní
mši svatou v Přelouči.

V letošním roce bylo v plánu provést alespoň částečně opravu márnice u kostela
sv.  Jakuba.  Byli  jsme  v  kontaktu  s  novou  stavební  techničkou  biskupství
Yvettou Šléglovou, která pomáhala farnosti též s administrativními záležitostmi,
například získáním dotace z ministerstva kultury. V prosinci 2024 bylo zjištěno,
že na stav márnice mají  špatný vliv kořeny vysokých stromů v okolí – jsou
příliš  blízko.  Stromy  jsou  v  majetku  města  Přelouč  (na  konci  roku  2025
nicméně byly stále na stejném místě). Na konci května 2025 byla vysoutěžena
firma,  která  nabídla  provedení  prací  za  necelý  jeden  milion  korun  s  DPH.
12.  června  bylo  předáno  staveniště  firmě  Lestav  s.r.o.  ze  Dvora  Králové.
V  polovině  července  byla  stará  střecha  demontovaná,  ale  práce  zpomalila
destrukce římsy, s kterou se nepočítalo. Teprve na začátku října se začal rýsovat
krov márnice

Přeloučská farnost fungovala do léta po ekonomické stránce tak, že hradila ze
svého,  resp.  financí  biskupství,  pouze  plat  faráře  a  pastorační  asistentky.
Na energie (vytápění,  světlo a podobně) v kostele a na faře a další  náklady
vybírá od farníků na nedělních bohoslužbách. Má též menší nemovitosti, které
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pronajímá (například louka u Labe, stodola u fary). Dále dostává větší finanční
dary od farníků a příznivců. Přesto ale finanční situace není nijak růžová a už
vůbec ne zisková. 

Investice do oprav objektů v majetku a financování kulturních a společenských
akcí  se  tedy  řeší  žádostmi  o  dotace.  Na  konci  ledna  2025  informovala
pastorační asistentka, že v roce 2024 jsme získali dotace od Pardubického kraje
(150 tisíc Kč na komunitní centrum, 10 tisíc Kč na Svatojakubské koncerty,
18  tisíc  Kč  na  dámský  klub  a  50  tisíc  Kč  na  vzdělání  a  plat  fundraisera),
od  města  Přelouč  (20 tisíc  Kč na  Svatojakubské  koncerty  a  50  tisíc  Kč na
opravu věže kostela Navštívení Panny Marie) a ministerstva kultury (30 tisíc na
Svatojakubské  koncerty).  Díky  získaným  zkušenostem  sehnala  naše
fundraiserka Lucie Hadáčková 107 tisíc Kč z různých zdrojů (ČSOB, France
car, Kiekert, Donio, pokladna), ty byly určeny na farní zahradu a zakoupena
byla díky tomu zahradní technika.

Od léta  2024 se  pan farář  a  pastorační  asistentka snažili  vysvětlovat  vedení
města, jak je důležité, aby město více farnost finančně podporovalo. Bylo tomu
tak  i  historicky.  Nakonec  došlo  koncem února  2025  ke  zlomu a  situace  se
změnila v náš prospěch. Podařil se vyjednat (do budoucna pravidelný?) roční
příspěvek od města ve výši 250 tisíc Kč (zastupitelstvo města to schválilo na
svém zasedání dne 27. 2.) a farnost se tak zařadila mezi přeloučské převážně
sportovní spolky, které tyto finance od města dostávají. Roli sehrálo to, že se
farnost  v  poslední  době  hodně  otevřela  nekostelní  veřejnosti  (hlavně  díky
iniciativě Lucie Hadáčkové), pomohlo také aktivní působení člena pastorační
rady M. Pešty v radě města. Původní záměr byl hradit z těchto peněz hlavně
energie,  ale  město preferovalo jejich užití  na  opravy památkově chráněných
objektů ve vlastnictví farnosti. Je to skutečně potřeba – například v lednu 2025
byla omítka na kostele sv. Jakuba směrem ke škole na dvou místech značně
opadaná (což nepůsobí na veřejnost dobrým dojmem) a to je jen malý zlomek
našich problémů. Celkem nás čekají v dalších letech opravy v hodnotě několika
desítek milionů korun – márnice, okapy na kostele sv. Jakuba, komín na faře,
stodoly u fary a v neposlední řadě celková oprava kostela sv. Jakuba včetně
výmalby interiéru a renovace varhan.

Svátek  uvedení  Páně  do  chrámu  (Hromnice)  připadl  letos  přímo  na  neděli
2. února. V úvodu bohoslužby byly tradičně požehnány svíce, které si farníci
přinesli.
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Projekt komunitní zahrady u přeloučské fary vešel v poměrně velkou známost
i  v  rámci  celé  České  republiky.  V  sobotu  22.  února  tak  přijelo  patnáct
dobrovolníků ze základního článku Hnutí Brontosaurus Fénix z Brna, které ale
působí po celé republice. Pomohli dobrovolnicky zvelebit prostor naší zahrady,
zejména pak její zeleň a přístřešek na nářadí.

27. února proběhla menší oprava nejhorších míst na fasádě kostela sv. Jakuba –
firma Pavla Hejného odstranila uvolněné kusy omítky.

Pan farář Zdeněk Skalický ve svých kázáních celkem často hovoří o současném
dění a propojuje jej s různými pasážemi z Bible. Jeho poměrně častým tématem
je  válka  na  Ukrajině  či  mezinárodní  politika.  Například  při  kázání  v  neděli
2. března hovořil o události z pátku 28. února, kdy americký prezident Trump
nepodpořil ukrajinského prezidenta Zelenského, označil jej za drzého a sám se
přitom  považoval  se  za  moudrého,  přičemž  ale  neviděl  své  vlastní  chyby.
Pan farář situaci přirovnal k Lk 6,41 (Jak to, že vidíš třísku v oku svého bratra,
ale trám ve vlastním oku nepozoruješ?).

Popeleční středa letos připadla na 5. března. Na mši svaté byla o poznání větší
návštěvnost než v jiné středy, kostel sv. Jakuba byl téměř zaplněný. 

Schola při  kostelu sv.  Jakuba v tomto liturgickém roce hned 2x zopakovala
pásmo Popelka  Nazaretská,  které  hrála  v  tomto  složení  poprvé  loni  v  říjnu
v rámci oslav výročí znovu vysvěcení kostela. Tyto koncerty slouží k propagaci
komunitního centra a výtěžek z nich jde právě na tyto účely. Koncerty se konaly
1.  prosince  2024  v  kostele  sv.  Maří  Magdalény  v  Lázních  Bohdaneč
a 23. března v kostele sv. Václava v Pardubicích (u salesiánů). 

V sobotu 22. března se farnost zapojila do oslav vítání jara,  tzv.  Jarohrátek,
které  pořádalo  město  Přelouč.  V kostele  sv.  Jakuba  se  od  17.00  uskutečnil
krátký, asi půlhodinový, koncert scholy s hosty – na programu byly jarní lidové
písně. Přišlo zhruba 30 posluchačů.

Rok 2025 vyhlásil papež František jako Svatý rok. Opět po 25 letech se tedy
konal  řádný  Jubilejní  rok  (již  v  roce  2000  do  Říma  vycestovalo  několik
poutníků z Přelouče včetně pana faráře Skalického). Poutníci, kteří prošli tohoto
roku  vybranými  Svatými  branami  a  splnili  jisté  podmínky,  mohli  získat
plnomocné  odpustky.  Česká  národní  pouť  do  Říma  se  konala  od  28.  do
30. března 2025 a zúčastnit se bylo možné zejména díky organizaci cestovních
kanceláří. Kapacita byla omezená pouze zhruba na 2000 poutníků z celé České
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republiky a místa byla rychle vyprodaná. Z naší farnosti se tak zúčastnilo pouze
sedm poutníků a to různými cestami.  Lucie  Hadáčková ze Břehů s  dcerami
Terezou,  Annou  a  Klárou  jela  autobusem  s  farností  Hranice  na  Moravě,
Bohuslav Nejerál ze Zdechovic se do Říma s manželkou Věrou dopravil letecky
a Matěj Pešta z Přelouče jel autobusem z Hradce Králové. I přes to, že každý jel
do  Říma  jinak,  podařilo  se  přeloučským  poutníkům  na  bohoslužbách
v římských bazilikách setkat – zejména v bazilice sv. Petra ve Vatikánu, bazilice
sv. Jana v Lateráně a bazilice Santa Maria Maggiore. V bazilice sv. Petra seděli
poutníci vedle sebe v těsné blízkosti oltáře, tedy vlastně nedaleko hrobu svatého
Petra. Hadáčkovy a Pešta navštívili po cestě ještě poutní místo Assisi. M. Pešta
v  Římě vyhledal  navíc  baziliku  San  Lorenzo in  Lucina,  kde  je  v  relikviáři
uložen  kus  roštu,  na  kterém byl  dle  tradice  umučen  svatý  Vavřinec,  patron
Přelouče. Pro všechny poutníky byla pouť do Říma velkým zážitkem. 

Město  Přelouč,  které  vlastní  pozemky kolem kostela  sv.  Jakuba  v  Přelouči,
provedlo  kolem  4.  dubna  demolici  polorozpadlých  zídek  s  ploty  kolem
bývalého hřbitova. Má zde v plánu provést menší parkovou úpravu.

Kauza obrazů Cesta Světla, které jsme teprve loni na jaře umístili do kostela
sv.  Jakuba,  dostala  v  dubnu nové dějství.  Farnosti  teprve nyní  došlo  úřední
písemné vyjádření  datované 18.  listopadem 2024.  Národní  památkový ústav,
územní odborné pracoviště v Pardubicích, resp. stavební odbor MÚ Přelouč,
nás  v  něm  informuje,  že  obdrželi  12.  listopadu  obdrželi  podnět  od  čtyř
oznamovatelů (včetně jednoho našeho farníka a dále historika umění,  malíře
a restaurátora) k prošetření vhodnosti těchto obrazů. Podle památkářů nejsou

„v souladu se zájmem ochrany [...] kulturně historických hodnot“ a jsou naopak

příliš excentrické. O tom lze samozřejmě diskutovat, nicméně pádnější se jeví
připomínka,  že  před  umístěním  hřebíků  měl  být  proveden  průzkum,  jestli
nepoškodí  případné  starší  nástěnné  malby.  Z  textu  vyplývá,  že  obrazy  zde
mohou být pouze jako dočasná výstava a budou časem odstraněny. Památkáři
doporučují obrazy umístit například na faru. Památkáři by také neradi viděli,
kdybychom  pokračovali  v  přemalovávání  obrazů  křížové  cesty  (což  je,
mimochodem, reprodukce z počátku 20. století). Pan farář Skalický s památkáři
písemně diskutoval a argumentoval také tím, že umělecký vývoj kostela byl
postupný a i  21.  století  může přinést  něco nového. 26.  června se na obrazy
přijela  v  rámci  nezávislého  rozhodování  podívat  dokonce  památkářka
z Národního památkového ústavu v Praze. V té době měla farnost povoleno od
památkové péče nechat obrazy v současném umístění do 31. 12. 2025. Nově ale
padla také myšlenka umístit je všechny v kapli sv. Barbory. Již v září 2025 tedy
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pan farář  obrazy sejmul  a  přestěhoval  do kaple  sv.  Barbory (zatím jsou jen
připravené na instalaci).

Obrazy Cesta Světla  mají  nicméně obecně význam zejména pro náboženské
účely. Zejména v období od slavnosti Zmrtvýchvstání do Letnic se tak u nich
konají  obřadní  modlitby  ke  čtrnácti  zastavením  Cesty  Světla.  Jedna  taková
Cesta Světla se v kostele sv. Jakuba proběhla například 27. dubna po mši svaté.

Postní duchovní obnova byla v sobotu 12. dubna dopoledne a to pod vedením
PhDr. Radka Martinka, Ph.D. Zde měli zájemci možnost přijít na přednášku,
ztišit  se,  přijmout  svátost  smíření  a  také  proběhla  modlitba  křížové  cesty
v  kostele  sv.  Jakuba.  Akce  se  částečně  časově  překrývala  s  velikonočním
setkáním  pro  širokou  veřejnost,  které  farnost  spolupořádala  se  spolkem
Spokojení  lišáci,  z.s.  Vyráběla  se  velikonoční  kraslice,  pletly  se  pomlázky
a nechyběla stezka parkem. 

Květná neděle byla letos 13. dubna, konal se také delší průvod kolem kostela
a žehnání ratolestí – průchod vyšel z městského parku. Od 15.00 byla toho dne
křížová cesta na Svatém poli. Zelený čtvrtek připadl na 17. dubna, Velký pátek
na  18.  dubna,  Bílá  sobota  na  19.  dubna  a  slavnost  Zmrtvýchvstání  byla
20. dubna.

Funkčnost  bezpečnostního systému v  kostele  sv.  Jakuba  byla  po delší  době
(a   tomto  liturgickém  roce  poprvé)  prověřena  na  Velký  pátek,  kdy  paní
kostelnice  zapomněla  odkódovat.  Během roku následovalo několik poplachů
systému, naštěstí vždy planých.

Celý svět  obletěla  zpráva,  že na  Velikonoční  pondělí  (21.  dubna)  zemřel  ve
Vatikánu papež František a to ve věku 88 let – narodil se 17. prosince 1936.
Byl  266.  papežem  katolické  církve,  jeho  pontifikát  začal  13.  března  2013.
Hned v úterý 22. dubna se uskutečnila v katedrále sv. Ducha v Hradci Králové
mše (requiem) za papeže  – mezi mnoha koncelebranty byl přeloučský kněz
Zdeněk Skalický, mezi účastníky byl za pastorační radu také kronikář. Papež
byl pohřben v sobotu 26. dubna. Jeho nástupce, 267. papeže, zvolilo konkláve
dne  8.  května.  Stal  se  jím  severoamerický  kardinál  Robert  Francis  Prevost
(1955), který si zvolil jméno Lev XIV. 

Druhá sezóna Svatojakubských koncertů začala 27. dubna. V tomto roce byl
program zaměřený více na varhanní hudbu, neb naše varhany slavily letos 333
let  od vzniku.  Na zahajovacím koncertu vystoupil  varhaník Václav Metoděj
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Uhlíř  a  hráč  na  trubku  Karel  Houdek.  Zajímavá  byla  například  závěrečná
varhanní  improvizace  na  téma  konkláve,  která  začínala  úmrtím  papeže
a skončila zvolením nového. Koncert si přišlo vyslechnout asi 20 posluchačů
a následovalo po něm tradiční posezení na faře.

Druhý koncert v rámci cyklu byl velmi ojedinělý – zazněla premiéra hudební
skladby či spíše multimediálního pásma s názvem Cesta Světla, které vzniklo
přímo pro přeloučskou farnost a tento večer. Něco podobného se v novodobé
historii velmi pravděpodobně stalo poprvé a je otázka, jestli bylo farnosti nějaké
podobné  dílo  v  minulosti  vůbec  někdy  věnováno.  Akce  se  konala  v  neděli
25. května, zahrál pardubický houslový Aquartet a hobojista Vojtěch Podroužek.
Tento  mladý  hudebník  a  skladatel  se  inspiroval  obrazy  Cesta  Světla,  které
máme od loňského roku v kostele sv. Jakuba a zhudebnil je. Hudbu doplnilo
mluvené  slovo  v  podání  pana  faráře  Skalického,  který  jednotlivé  obrazy
(vlastně symbolické zobrazení Ježíše Krista po zmrtvýchvstání až do Seslání
Ducha svatého) popisoval. Obrazy byly vystavovány na kazatelně, vyměňovala
je kostelnice paní Macová. Celá akce trvala 80 minut, přišlo se podívat asi 35
diváků a posluchačů. 

V sobotu 31. května se v kostele sv. Jakuba uskutečnil také koncert v rámci
Pardubického hudebního jara.  Vystoupil  slovenský varhaník Vladimír  Kopec
a hobojista Vojtěch Podroužek, který se do Přelouče vrátil po několika dnech od
předchozího vystoupení. Hra varhaníka byla přednášena na plátno před oltářem
a návštěvnost byla průměrná.

V  tomto  roce  farnost  poprvé  uspořádala  přednáškový  cyklus  Osobnosti
východních  Čech.  Přednášky  se  konaly  vždy  ve  čtvrtek  od  19.00
v evangelickém kostele v Přelouči a akce tak dostala ekumenický ráz. V plánu
bylo představit významné východočeské katolické kněze a jejich činnost. Hned
první  přednáška  ale  doznala  nečekané  změny –  v  den  konání  (15.  5.)  ráno
oznámil  kněz Josef  Suchár  z  Neratova,  že pro nemoc nemůže přijet.  I  přes
snahy se nepovedlo získat jiného kněze jako náhradníka a tak musel zaskočit
místní historik Matěj Pešta s přednáškou Město Přelouč – historie,  památky,
osobnosti.  Na  přednášku  přišlo  asi  25  zájemců.  Druhá  přednáška  se  konala
5. června. Takto o ní referuje P. Zdeněk Skalický.

Na 19:00 přijeli oba pánové Bob Fliedr a Josef Kordík dobře naladěni a odešli
jsme z katolické fary společně do evangelického kostela. Zde už na nás čekala
Renata Moravcová, která kostel připravila a asi 12 lidí, převážně z katolického
a evangelického tábora. Hlavním tématem byla prezentace knížky rozhovoru
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Boba Fliedra, novináře a písničkáře, právě  s Josefem Kordíkem, signatářem
Charty 77, vězeňským kaplanem a nonkonformním knězem, který od roku 1990
je stále na jednom místě, a to v Železnici u Jičína. Bob přijel i s kytarou, takže
slovo  bylo  prokládáno  i  jeho  vlastními  písněmi,  které  jsou  v  křesťanském
prostředí dobře známy a lidé si je zpívali společně. Překvapil i Pavel Kudláček,
který opatřil mobilní mikrofon a reprobednu a velmi pomohl ke srozumitelnosti
projevu obou hostů.  Vyprávělo  se  volným a  nenásilným tempem o Josefově
životě, četlo se z jeho knihy a zpívalo. Počet posluchačů postupně mírně vzrostl,
ale více jak 20 nás nebylo. Překvapila účast dvou salesiánů z Pardubic, zřejmě
pro vazbu na Boba Fliedra. Nakonec se prodávala prezentovaná kniha „Farář
na čtyřkolce" o kterou byl nečekaný zájem a prodalo se asi 5 ks. I když to byl
příjemný večer, otázkou zůstává, zdali máme podobné hosty zvát, když náklady
a energie vložená do přípravy není odměněna větším ohlasem.

Noc kostelů byla letos v pátek 23. května, v Přelouči u sv. Jakuba od 18.00 do
20.00. Program byl prostý – otevření kostela a komunitní zahrady pro veřejnost
(včetně provádění a ukázek hry na varhany) a seznámení s našimi investičními
záměry (komunitní  centrum,  oprava márnice,  propojení  s  parkem).  Přišlo  se
podívat asi 40 zájemců, akci organizačně zajistili čtyři členové pastorační rady
s  pomocníky.  Zajímavé  bylo,  že  na  Masarykově  náměstí  ve  stejné  době
probíhalo čtení žalmů a chvály v podání hudební skupiny, to vše na velkém
pódiu s obrazovkou. Akci pořádala pardubická pobočka církve Slovo života,
resp.  jedna  její  přeloučská  členka.  Někteří  návštěvníci  si  odtud  našli  cestu
i k nám. 

Noc kostelů se konala péčí člena pastorační rady Petera Bodyho také v Semíně
a to v kostele sv. Jana Křtitele a jeho okolí. Ve spolupráci s místním spolkem
Bojajiši se uskutečnil v okolí kostela také piknik.

Noc kostelů v Semíně 2025 nabídla ohlédnutí do historie i sousedské setkání

V  pátek  23.  května  2025  se  v  Semíně  uskutečnila  oblíbená  akce  Noc  
kostelů,  která  se  letos  konala  ve  spolupráci  s  obcí.  Příjemnou  
atmosféru  podpořil  souběžně  probíhající  obecní  piknik  v  malebném  
prostředí  obecního  sadu  přímo  před  kostelem,  kde  se  tematicky  čepovalo  
i pivo z klášterního pivovaru Vorkloster. 

Samotný  kostel  sv.  Jana  Křtitele  přivítal  první  návštěvníky  v  17:00
a  zůstal  otevřený  až  do  20:00.  Uvnitř  čekala  na  příchozí  zajímavá  
výstava  fotografií  z  obecní  kroniky  instalovaná  na  přehledných  
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tabulích.  Velmi  milým  momentem  bylo,  když  se  místní  občané  na  
historických  snímcích  poznávali  a  sdíleli  své  vzpomínky.  Někteří
z  návštěvníků  si  dokonce  s  chutí  vyzkoušeli  zahrát  na  místní  varhany
a rozeznít tak prostory kostela vlastní hudbou. 

Zatímco  program  v  kostele  se  uzavřel  ve  večerních  hodinách,  sousedské  
posezení  a  piknik  v  sadu  pokračovaly  v  družné  zábavě  přibližně  do  
23:00.  Celkově  si  tuto  podařenou  akci,  spojující  duchovní  zážitek
s  komunitním  setkáním  a  ochutnávkou  klášterního  piva,  nenechalo  ujít
61 návštěvníků. (Peter Body)

Neobvyklá událost nastala na konci května. V Rakousku byla nově objevena
barokní dřevěná socha sv. Alžběty z 1. třetiny 18. století o výšce asi 90 cm,
která byla v minulosti odcizena z turkovické farnosti. Podle památkářů pochází
z kostela sv.  Martina v Turkovicích, konkrétně z bočního oltáře Sv. Rodiny.
Přestože turkovická farnost již neexistuje a kostel také není v majetku dnes již
lipoltické farnosti, přeloučský kněz Zdeněk Skalický pro sochu 30. května až do
Salcburku  dojel  a  to  v  doprovodu  zástupce  z  Konzervátorského  centra  při
Biskupství  královéhradeckém.  Socha  byla  objevena  na  rakouské  aukci
a zajímavostí je, že po menší úpravě byla vydávána za sv. Apolenu. Umístěna
byla nově v kostele Navštívení Panny Marie v Přelouči.

Slavnost Seslání Ducha Svatého byla letos v neděli 8. června. V jejím rámci
byli  biřmováni  dva  dospělí  farníci,  kteří  současně  měli  také  první  svaté
přijímání. K biřmování udělil faráři souhlas pan biskup. Slavnostnější ráz měla
nedělní mše svatá 22. června (o pár dní posunutá slavnost Těla a Krve Páně),
kdy přijalo první svaté přijímání 6 dětí z farností. Zde zahrála a zazpívala také
schola.

Na  tomto  místě  se  hodí  poznamenat,  že  modlitby  matek  byly  postupně
přesunuty  z  fary  do  jiných  prostor  a  konaly  se  průběžně.  Společenství  dětí
fungovala  vlastně  jako  náhrada  výuky  náboženství  (o  které  není  zájem)
a  současně  jako  příprava  na  zmíněné  první  svaté  přijímání  –  většinou  pod
patronací Lucie Hadáčkové. Od června se tedy již společenství dětí nekonala.

Velmi úspěšná byla třetí přednáška z cyklu Osobnosti východních Čech, která
se konala ve čtvrtek 12. 6. Přijel známý lanškrounský kněz Zbigniew Czendlik
a posluchárna evangelického kostela byla v podstatě plná. Přednášející hovořil
s humorem sobě vlastním o církvi i  sobě a bavil posluchače asi 1,5 hodiny.
Cyklus uzavřela 19. června beseda s knězem a historikem Tomášem Petráčkem.
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Hovořil poutavě na základě dotazů posluchačů na širokou škálu témat (synoda,
(ne)modernost církve, lidské vztahy či eutanazie). Besedu moderoval pan farář
Skalický, přišlo asi 30 posluchačů.

V  neděli  15.  června  se  po  delší  době  otevřela  veřejnosti  naše  komunitní
zahrada, jak začíná být označována i na plakátech. (Pan farář a dobrovolníci
z řad farníků i příznivců se vždy celé jaro a léto starají o sekání trávy a další
údržbu.)  V  rámci  Pohádkové  cesty  pořádané  Domem  dětí  a  mládeže  ve
spolupráci s dalšími organizacemi byla na naší zahradě možnost opéct si vlastní
uzeninu, byla přítomna pojízdná kavárna a děti si mohly zahrát různé hry. I přes
horké počasí přišlo asi 180 lidí.

Okapy  na  kostele  sv.  Jakuba  byly  kolem  13.  června  vyčištěny  a  částečně
renovovány a to přeloučskou firmou UpServis.cz – tyto práce byly ve velkém
rozsahu provedeny snad poprvé po asi deseti letech a byly vskutku potřebné.
Naopak poškozeno bylo oplechování na severní části kostela v jeho dolní části
– opakovaně se v červenci stalo terčem útoků zlodějů, kteří odcizili více jak 30
metrů  plechu.  Případ  musel  pan  farář  řešit  dokonce  s  kriminální  policií
z Pardubic.

V neděli 29. června se konal další Svatojakubský koncert, tentokrát vystoupila
zpěvačka  Ivana  Veberová  a  Lucie  Hadáčková  společně  s  flétnistkou  Evou
Kratoškovou a Martinem Hadáčkem. 

Stejně jako v minulých letech farnost uspořádala příměstské tábory pro děti.
První  byl v červenci a to na téma Piráti.  Ten srpnový nesl  název Honba za
pokladem. Hlavní vedoucí táborů byla Lucie Hadáčková.

Mariánská pouť se konala na Svatém poli v neděli 6. července. Na programu
byla kromě samotné mše svaté společná modlitba růžence či litanie loretánská.
Zahrála tradičně i Přeloučská dechovka Vladimíra Kosiny.

Svatojakubský den se letos slavil  v neděli  27.  července (dna dny po svátku
sv. Jakuba). Od 10.00 byla poutní mše, poté společný oběd (pro nejisté počasí
raději na faře) a ve 14.00 vyjela skupina devíti zájemců na cyklovýlet za (nejen)
církevními  památkami  na  severní  Přeloučsko.  Celý  program završil  koncert
písničkáře Slávka Klecandra a jeho hostů – konal se v rámci Svatojakubských
koncertů.  Tento známý folkový hudebník přehrál  s  baskytaristou Františkem
Šimečkem a kytaristou Jiřím Vedralem semiakusticky desku Studny samoty, na
které byly zhudebněny básně Jiřiny Zemanové. Přidal ale také své zhudebněné
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žalmy a další ukázky ze tvé tvorby (v jedné skladbě s ním hostovala i naše
Lucie  Hadáčková).  Kostelem  se  tak  nesla  hudba  na  pomezí  folku
a  undergroundu  se  zajímavými  texty.  Koncert  si  přišlo  poslechnout  asi
30 zájemců,  převážně tzv.  nekostelních.  Poslední  letní  koncert  se  uskutečnil
31.  srpna,  kdy  vystoupil  varhaník  Pavel  Svoboda  a  hráč  na  trubku  Michal
Chmelař.

Avšak  ne  všechny  události  ve  farnosti  se  v  tomto  liturgickém  roce  nesly
v příjemném duchu. K 25. červenci 2025 vypověděl pan farář Skalický dohodu
o pracovní činnosti pastorační asistentky Lucie Hadáčkové jako fundraiserky,
současně ji také k 3. 7. 2025 odvolal z pastorační rady. Vyvrcholily tak několik
měsíců  trvající  spory,  které  spočívaly  v  jejich  vzájemné  problematické
komunikaci a dle pana faráře v nedůslednosti a chybách pastorační asistentky
a neochoty se k chybám přiznat. Ne všichni členové pastorační rady s tím byli
srozuměni a chtěli věc řešit také s biskupstvím. Patřil mezi ně zejména Oldřich
Večerek, který se na biskupství právě obrátil (bez předchozí konzultace s panem
farářem). To se nelíbilo panu faráři, vyzval jej k rezignaci a následně nebyla do
konce liturgického roku svolána pastorační rada (poslední se konala v červnu
2025). 13. října 2025 biskupství vypovědělo smlouvu Lucii Hadáčkové a tak od
13.  prosince  přestala  být  po  výpovědní  lhůtě  pastorační  asistentkou
v přeloučské farnosti.

K otázce nesvolání pastorační rady farář uvádí:  Byl jsem znechucen postojem
některých členů, kteří si popletli  poslání pastorační rady s tribunálem, který
soudí farářovy kroky. Po diskusi s některými členy po nedělní mši svaté, kde
jsem odpovídal na jejich námitky, se Oldřich Večerek obrátil na generálního
vikáře. Je mi záhadou, co mělo být cílem takového počínání, kromě poškození
mého  jména.  Dotyční  argumentují,  že  Lucie  Hadáčková  vykonala  mnoho
záslužného pro zdejší farnost a bylo by chybou, kdyby to dělat přestala. Zásluhy
pastorační  asistentky  jsem  však  nikdy  nezpochybňoval,  naopak  byly  často
předmětem  mé  chvály,  podpory  a  některé  i  inicioval,  co  však  bylo  už
nepřijatelné  a pro ostatní  neznámé,  je  komunikace s  třetími  stranami,  které
s  farností  spolupracovaly,  jako  i  nedostatky  a  hrubé  chyby  ohledně
administrativy.  Pastorační  asistentka  tvrdošíjně  všechno popírala  a  přestala
věci  s  farářem konzultovat  a  místo  toho mu je  suše  oznamovala.  Pokud se
odhodlala k nějaké komunikaci, tak přes pastorační radu, kterou používala jako
nástroj proti farářovi. Pastorační rada tedy už svolávána nebyla, také proto, že
Oldřich Večerek nepodal rezignaci a stal se informátorem generálního vikáře.
Přesto jsem vyzval kohokoli, kdo má zájem, k osobnímu setkání. Nikdo z kritiků
toho nevyužil.  Nutno ještě  poznamenat,  že  jsem několikrát  Lucii  Hadáčkové
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nabízel rozdělení její činnosti na to, co jí jde a na to co jí nejde, a to bych
převzal já. Vždy to odmítala. Domnívám se, že nikdo z pastorační rady o tom
neví.  Nikdo z  pastorační  rady ani  nepřišel  s  nějakým jiným řešením,  kromě
Miloslava Karabce, který se jednou pokusil o setkání mimo faru a bez faráře.
Bohužel i bez nějakého pozitivního výsledku.

Poslední farní list vyšel v srpnu 2025, poté následovala přestávka a do konce
liturgického roku nebylo jeho vydávání obnoveno. Také farní kavárny zřejmě
v  létě  toho  roku  ustaly,  v  podobné  době  (pro  malý  zájem)  i  posezení  nad
biblickými texty. 

V neděli 14. 9. byl svátek Povýšení svatého Kříže. Pan farář věřícím požehnal
kovovým křížem (relikviářem), ve kterém je uložená tříska. Ta má dle tradice
pocházet z kříže, na kterém byl ukřižován Ježíš Kristus. Relikviář je v majetku
přeloučské farnosti a je na něm latinský nápis „De S. Cruce D. N. J. C.“, což lze
přeložit  jako  „Ze  svatého  kříže  našeho  pána  Ježíše  Krista“.  Pochází  zřejmě
z 18. až 19. století, ale více informací k jeho historii se špatně dohledává.

V týdnu  od  15.  9.  do  21.  9.  byl  pan  farář  Skalický  na  duchovním cvičení
v klášteře  Naší  Paní  nad Vltavou a  tak například v neděli  21.  9.  se  konaly
bohoslužby slova se  svatým přijímáním,  odsloužil  je  jáhen Ing.  Pavel  Starý
z Chrudimi.

Také na  podzim pokračoval  náš  cyklus Svatojakubských koncertů.  V neděli
28. září  (na sv.  Václava) vystoupilo od 18.00 seskupení mladých hudebníků
Voci  Luminose  (Jasné  hlasy).  Zpívala  sopranistka  Kateřina  Lašová,
mezzosopranistka  Kateřina  Häcklová  a  na  varhany  zahrál  Daniel  Nerad.
Na  programu  byl  Adam  Michna  z  Otradovic  či  G.  F.  Händel.  Zhruba
20 přítomných posluchačů ocenilo dobrý výkon hudebníků.

V neděli 19. října bylo na mši svaté v Přelouči připomenuto 141. výročí znovu
svěcení  kostela  sv.  Jakuba,  připraveno  bylo  i  malé  posvícenské  občerstvení
přímo  v  předsálí  kostela.  Tento  den  se  od  12.00  konala  také  bohoslužba
v kostele sv. Havla v Hošťalovicích – zde se slouží nyní pouze jednou ročně.
V  18.00 pak začal další Svatojakubský koncert – mladí varhaníci z pardubické
konzervatoře  (Adam  Suk,  Dominika  Podlešáková,  Vojtěch  Krejsa,  Jakub
Lauryn a  František  Baudisch)  ze  tříd  Aleše  Bárty,  Pavla  Svobody a  Milana
Hanuše provedli skvěle skladby od méně známých i známějších autorů ze 17.
až 19. století. Koncert si vyslechlo asi 25 zájemců.
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Většina bohoslužeb se v pracovním týdnu obejde bez varhanního doprovodu,
ale  například  31.  10.  v  předvečer  svátku  Všech  svatých  hrál  v  Přelouči  na
varhany  velmi  pěkně  Jakub  Milski,  poté  doprovodil  mši  ještě  1.  11.
v  Cholticích.  Jakub  Milski  u  nás  vystoupil  loni  v  červenci  na  koncertu
a  v  období  působení  kněze  Miloslava  Paclíka  v  Přelouči  (bylo  to  před
současným panem farářem, tedy před rokem 2021) byl dokonce zdejším stálým
varhaníkem.  Památka  zesnulých  připadla  na  neděli  2.  11.  Vzhledem
k deštivému počasí se pobožnost nekonala v tento od 15.00 přímo na hřbitově,
ale v kostele Navštívení Panny Marie. Přišlo 11 zájemců.

Na podzim 2025 vládl u fary a kostela  v Přelouči  neobvyklý stavební  ruch.
Probíhala  stavba  krovu  márnice  (Lestav  s.r.o.) a  současně  pracovala  firma
UpServis.cz na demolici zdi stodoly a budování nové konstrukce. 31. října byla
zeď asi z poloviny odstraněna a koncem listopadu začaly přípravné práce k její
opětovné výstavbě. Před zimou byl dokončen pouze krov márnice (bez tašek)
a 9. listopadu byla střecha zakryta plachtou. Technika poničila u stodoly trávník
a v jeho části vznikla cesta, která bude dle plánu vysypaná štěrkem.

4. listopadu zemřel ve věku 82 let kardinál Dominik Duka. Narodil se 26. dubna
1943 a byl mimo jiné královéhradeckým biskupem (1998-2010) a pražským
arcibiskupem (2010-2022).

Také letos proběhla pravidelná kontrola kostelů v majetku farnosti na venkově.
Jde již jen o kostel v Hošťalovicích, Lipolticích a Semíně. 15. listopadu člen
pastorační  rady  pověřený  péčí  o  památky  zkontroloval  jejich  stav  –
v Hošťalovicích bylo třeba opravit bezpečnostní zámek (provedl ten samý den
pohotově  čtyřiaosmdesátiletý  přeloučský  farník  p.  Ladislav  Jirák,  který
v  uplynulých  asi  třech  desetiletích  opravil  zámky  a  různé  vybavení  mnoha
kostelů  nejen  na  Přeloučsku,  jakožto  i  drobné  kamenné  památky)
a v Lipolticích byl vyměněn portrét papeže. V sobotu 22. listopadu pan Jirák
opravu zámku v Hošťalovicích dokončil.

Z  důvodu  rekonstrukce  kostela  sv.  Petra  a  Pavla  ve  Zdechovicích,  kterou
provádí  majitel,  tedy  obec  Zdechovice,  byla  například  bohoslužba  v  sobotu
22. 11. přesunuta do kostela sv. Marie Magdalény v Řečanech nad Labem, kde
se jinak mše moc často nekonají  (mše se nakonec neuskutečnila  pro nemoc
pana faráře).

V neděli 23. listopadu byla slavnost Ježíše Krista Krále, která byla vyhlášena
papežem  Piem  XI.  teprve  v  roce  1925,  tedy  před  100  lety.  Pro  nemoc
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P. Skalického ji  odsloužil  pardubický salesián P.  Jiří  Caha.  Na varhany hrál
mimořádně Daniel Nerad.

Poslední  Svatojakubský  koncert  a  zároveň  poslední  kulturní  akce  v  kostele
sv. Jakuba v tomto liturgickém roce připadl také na 23. 11. Program měl více
jak 20 bodů – převážně hrál  na varhany Petr  Vacek skladby od J.  I.  Linka,
A.  Borového  (v  premiéře  suitu  z  jeho  vybraných  skladeb),  J.  J.  Ryby  či
Z.  Pololáníka.  Ve  dvou  skladbách  doprovodil  nadějnou  houslistku  Terezu
Nopovou  a  zpěvačku  Lucii  Hadáčkovou.  Na  začátku  koncertu  zazněly  tři
skladby v podání nově vzniklého smyčcového kvartetu ZUŠ Přelouč (Ladislav
Študy, Anna Hadáčková, Sofie Svoboda, Viola Svoboda). I přes velkou zimu si
koncert přišlo poslechnout více jak 20 zájemců.

Posledním dnem liturgického roku 2024-2025 byla sobota 29. listopadu 2025.

Na závěr uvádíme některé důležité statistiky za kalendářní rok 2025. 

Farnost  Přelouč:  1  křest  dítěte  do  1  roku,  2  biřmování,  6  prvních  svatých
přijímání, 0 uzavřených sňatků, 15 pomazání nemocných, 9 pohřbů + obvyklá
návštěvnost  nedělních  mší:  60  osob  ve  farním  kostele,  10  osob  v  jiných
kostelích.

Farnost  Lipoltice:  2  křty  dětí  do  7  let,  5  pomazání  nemocných,  4  pohřby
+  obvyklá  návštěvnost  nedělních  mší:  12  osob  ve  farním  kostele,  10  osob
v jiných kostelích.
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Obrazová příloha – fotografie:

Přikládáme  výběr  fotografií  z  liturgického  roku  2024-
2025.  Autory  snímků  jsou  většinou  farníci  a  další
příznivci farnosti.

 

Projekt Půjdem spolu do
Betléma v Cholticích 

(12. 12. 2024)

Zastupující P. Petr Matula
(15. 12. 2025)



4. neděle adventní
(22. 12. 2024)

4. neděle adventní
(22. 12. 2024)



4. neděle adventní
(22. 12. 2024) – varhaník

Martin Hadáček

4. neděle adventní
(22. 12. 2024)



 

P. Zdeněk Skalický káže 
při půlnoční mši 

(25. 12. 2024)

Betlém se dětem líbil 
(9. 1. 2025)



 

Dámský klub 
(14. 2. 2025)

Brigáda Brontosaurů 
na farní zahradě 

(22. 2. 2025)



        

Farníci na pouti v Římě 
u sv. Petra

(29. 3. 2025)

Krátce po demolici zdi
u kostela sv. Jakuba 

(4. 4. 2025)



         

Václav Metoděj Uhlíř
(varhany) a Karel Houdek

(27. 4. 2025)

Noc kostelů v Semíně 
(23. 5. 2025)



Multimediální pásmo 
Cesta Světla 
(15. 5. 2025)

Multimediální pásmo 
Cesta Světla 
(15. 5. 2025)



Po přednášce 
Zbigniewa Czendlika

(12. 6. 2025)

Z přednášky 
Tomáše Petráčka 

(12. 6. 2025)



 

Z vystoupení 
Slávka Klecandra 

(27. 7. 2025)

Příměstský tábor 
Honba za pokladem 

(srpen 2025)



    

Demolice zdi stodoly u fary
(31. 10. 2025)

Když se sejde oprava
márnice a zdi ve stodol

(31. 10. 2025)

Márnice v rekonstrukci 
(31. 10. 2025)



  
 

Památka zesnulých v kostele 
Navštívení Panny Marie 

(2. 11. 2025)

Zeď stodoly v opravě 
(7. 11. 2025)



O
brazová příloha – plakáty:

Přikládám
e

 výběr
 plakátů

 z
 liturgického

 roku
 2023-2024.

A
utorkou plakátů je většinou L

ucie H
adáčková.





            




